

编者按:文明始于心,交通践于行。文明交通是展示城市文明形象的窗口。9月16日下午,区融媒体中心、区建设文明城市指挥部、金坛公安分局交警大队联合开展了“金沙文明行——倡导文明交通,共建文明城市”大型网络直播,交警与直播团队兵分3路直播展现城区路面交通情况,让我们一起共同关注。

你我共创 让交通文明引领城市文明

本报记者 陈玉婷

礼让行人 城市文明风景线

文明交通,礼让行人,是创建文明城市的一项重要考核标准,更是交通参与者文明素质的重要体现。

直播第一站 区融媒体中心外景记者跟随金坛交警大队城区中队副队长顾亮来到东门大街与相府路交叉路口,现场查看机动车驾驶员礼让行人情况。

下午4点,通过斑马线的行人陆续多了起来,但并没有刺耳的急刹车声和喇叭声响起,记者在现场看到,大部分私家车、公交车驾驶员

都能做到提前减速,将车停在“礼让行人”标线处,等待行人通过。

“我们在东门大街、华城路、横街、南环一路这些路口,都安装了机动车未礼让行人抓拍系统。”顾亮告诉记者,对于未礼让行人的机动车,交警部门会处以50元罚款、驾驶证记3分的处罚,“随着驾驶员素质的提升,近期这类处罚数量也在直线下降。”

车辆礼让行人、行人自觉快速通过,已经成为一道亮丽的风景线。

警民携手 对交通陋习说不

7月1日,《江苏省电动自行车管理条例》正式实施,驾乘电动车不佩戴安全头盔“升级”为违法行为。

直播第二站 在东环二路与鑫城大道路口,区融媒体中心外景

记者跟随金坛交警大队滨湖新城中队民警孔鑫云,关注电动车驾乘人员未佩戴及未正确佩戴安全头盔的问题。

“你虽然戴头盔了,但搭扣没有系紧,起不到保护作用。”“小孩才6岁,乘坐电动车要安装安全座椅。”直播过程中,孔鑫云对发现的电动车交通违法行为当场纠正劝导。他表示,随着电动车保有量逐年增加,未戴头盔、逆



向行驶、越线停车等交通陋习也时有发生。

“我们正在开展电动车交通安全‘百日整治’专项行动,对交通陋习加大整治力度。”孔鑫云表示,处罚不是目的,希望交通参与者都从自身做起,切实提高安全意识。

直播时,孔鑫云还向广大网友示范并普及了正确购买、佩戴安全头盔的方法。



金沙铁骑 文明交通守护者

2019年8月,金沙铁骑队成立,成为缓解我区城市交通拥堵等交通管理难题的生力军。

直播第三站 区融媒体中心外景记者跟随金沙铁骑队,沿着吾悦广场—自来水厂—华罗庚实验学校—丹阳门,开展动态巡逻。

金坛交警大队城区中队队长段晖煜向记者介绍,金沙铁骑队拥有专职铁骑18人,以网格化的高频率巡逻管控模式,

负责拥堵路段快速疏导、重点违法精准打击、市民紧急求助全力保障等工作。“铁骑队成立以来,我们见警率、管事率、道路通行率和违法率实现了‘三升一降’。”

跟随金沙铁骑,记者在设置了限时停车位后,放学时间段的华罗庚实验学校南门虽然人头攒动,但秩序井然,拥堵情况大为改善。“丹阳门这边原先车辆行人不分流,道路秩



序比较差。”段晖煜告诉记者,今年交警部门对这一路口实施了道路渠化,“施划了非机动车行驶区、行人等待区等,实现了车辆、行人的分流,减少了交通事故隐患。”

峨嵋菜场商户刘女士全程关注收看了2场直播,“文明城市建设,最大的受益者还是我们老百姓”刘女士说,通过直播,更加真切地感受到了这座城市的变化,“这么多人在为文明城市建设付出,我们市民也要做好主人翁,规范好自己的言行”,刘女士对记者说,希望以后能有更多的直播活动,让他们实时了解家长的变化和发展。

市民热议 点赞直播活动

据统计,9月11日、9月16日2场融媒体直播活动,吸引了超16万人次在线收看,“人人需要文明交通,交通需要人人文明!”“金沙铁骑,感谢有你们!”广大市民在观看直播时纷纷点赞留言。

“我感觉直播这种形式很

好。”美团外卖骑手吴先生告诉记者,通过收看直播,市民能更加直观地了解不佩戴头盔,不遵守交通秩序的危害,提高文明交通的意识。“还有交警在直播过程中解答了一些我们关注的问题,了解到不少交通上的法律法规”。

记者短评>>>

城市文明,交通先行。所有的交通参与者都要积极行动起来,从自身做起,做文明骑行的带头人,做文明交通的倡导者、实践者和推动者,携手营造良好的交通环境,用文明引领城市文明,共同创建文明和谐的平安金坛。

陈云东:以身示范 争做职业教育排头兵

人物名片:陈云东,中共党员,江苏省金坛中等专业学校专业教师、校汽车专业负责人,现任校企合作处处长,负责学校校企合作、招生就业、技能鉴定、创新教育、培训等工作以及常州市金坛区社区培训学院对全区社区教育的业务指导工作。

人物格言:以身示范,以德育人

任教13年来,陈云东把“学高为师,德高为范”作为职业信念,把“传道授业解惑”作为工作标准,不忘初心,砥砺前行,用言行谱写了一曲新时代教师爱岗敬业、无私奉献的赞歌,展示了优秀共产党员敢于担当、无怨无悔的风采。

“适合的教育就是最好的教育。”这是陈云东的口头禅,他在8年的班主任工作中,时刻以学生为本,把爱贯穿于教育工作中。“不能只做单纯传授知识的老师,而是要用自己的行为、品行、言语,潜移默化地感染学生,为人师表。”陈云东说,他在教学工作中经常开展系列主题活动,陶冶学生情操,提高学生素质,促进全面发展。

陈云东认为:“教师必须严格遵守教师职业道德规范,积极加强职业道德修养,不断

提升专业素养和教育教学水平,用言行在全社会营造尊师重教的良好风尚。”为了更好地适应职业教育需要,他聚焦新课标理念,探索新教法,树立以“学生为主体,教师为主导”的教学理念,关注个体差异,注重特殊群体,实施因材施教,寓教于乐,变学生由“要我学”为“我要学”,学生成绩在同专业中历来名列前茅。他还积极参加教科研,撰写教学论文,主持课题研究,编写各类教材,参与企业技术革新并申请专利。

作为汽车运用与维修专业负责人、常州市职教交通运输类专业学科专业建设组成员,陈云东积极参与我区汽车行业招商工作;在学校汽车实训中心建设时,他放弃了大量休息时间,以校为家,对设备验收调试、实训室

文化布置、新建实训区规划等出谋划策,为学校跨越发展做出了贡献。

陈云东常年组织开展退役士兵、企业职工、农村妇女网上行等多项社会培训任务,组织参与生产咨询和技术服务;组织开展服务新城镇、新农村建设,送科技下乡活动,为金坛经济社会发展和产业结构转型做出了贡献。

在今后的教育教学工作中,陈云东表示,将继续“以身示范,以德育人”的教育理念,“以德立身、以德立学、以德施教”,真正落实立德树人根本任务,争做职业教育排头兵。

李蕾

